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 تحديد المتغيرات: .0

:𝑿𝟏 

:𝑿𝟐 

 :نوع الدالة .2

MAX 

 جدول المسألة الاقتصادية: .3

 

(π x1) =  520 − 400 = 120𝐷𝐴 
(π x2) =  200 − 120 = 80 𝐷𝐴 
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 المفصلة: الصيغة-أ
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𝑴𝒂𝒙/𝑴𝒊𝒏𝑍 =  ∑ 𝑪𝑗𝑋𝑗
𝑛
𝑗=1

𝑺𝑳𝑪
𝒂𝟏𝟏𝑿𝟏 + 𝒂𝟏𝟐𝑿𝟐 + ……+ 𝒂𝟏𝒏𝑿𝒏 ≤=≥ 𝒃𝟏
𝒂𝟐𝟏𝑿𝟏 + 𝒂𝟐𝟐𝑿𝟐 + ……+ 𝒂𝟐𝒏𝑿𝒏 ≤=≥ 𝒃𝟐

⋮
⋮

𝒂𝒎𝟏𝑿𝟏 + 𝒂𝒎𝟐𝑿𝟐 + ……+ 𝒂𝒎𝒏𝑿𝒏 ≤=≥ 𝒃𝒎
𝑿𝒋 ≥ 𝟎      , 𝑗 = 1,2,3, …… , 𝑛

 

 المختصرة: الصيغة-ب

{
 
 
 

 
 
 𝑴𝒂𝒙/𝑴𝒊𝒏𝑍 = ∑𝑪𝑗𝑋𝑗

𝑛

𝑗=1

𝑺𝑳𝑪

∑𝒂𝒊𝒋𝑿𝑱 ≤=≥ 𝒃𝒊

𝑛

𝑗=1

        𝑖 = 1,2,3, … . . , 𝑚

𝑿𝒋 ≥ 𝟎      , 𝑗 = 1,2,3, …… , 𝑛

 

 

 ج-بصيغة المصفوفات:
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𝑀𝑎𝑥𝑍 = 120𝑋1 + 80𝑋2 

SLC 

3𝑋1 + 2𝑋2 ≤ 42 

2𝑋1 + 2𝑋2 ≤ 30 

2𝑋1 + 4𝑋2  ≤ 48 

 

𝑋1 ≥ 0, X2 ≥ 0 

{

𝑴𝒂𝒙/𝑴𝒊𝒏𝑍 =  𝑪𝑋
𝑺𝑳𝑪

𝑨𝑿  ≤=≥         𝑩
𝑿 ≥ 𝟎     

 

 :ملاحظة

 . Maxإلا  فالهدف لا يمكن أن يكون ≤إذا كانت كل القيود على الشكل  - 

 .Minفالهدف لا يمكن أن يكون إلا  ≥إذا كانت كل القيود على الشكل  -

 . Minأو Maxفالهدف يمكن أن يكون  )برنامج مختلط (مختلطة إذا كانت القيود  -

 واحدة. الحل يكون نقطة =إذا كانت كل القيود على الشكل  -

 الأكثر، على الأقل، هي التي تحدد لنا نوع القيد.العبارات الآتية: على  -

 يجب التأكد من أن كل القيم الموجودة في المسألة موجودة في البرنامج الخطي. -

 يجب أن نضم في نفس القيد القيم التي لها علاقة مع بعضها البعض. -
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 تحديد المتغيرات: .0
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:𝑿𝟐 

  :نوع الدالة .2

MIN 

 جدول المسألة الاقتصادية: .3
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 تحديد المتغيرات: .0

𝑿𝟏: 1P

𝑿𝟐:2P 

𝑿𝟑:3P 

  :نوع الدالة .2

MAX 

 جدول المسألة الاقتصادية:  .3
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𝑀𝑎𝑥𝑍 = 20𝑋1 + 40𝑋2 + 30𝑋3 

SLC 

2𝑋1 + 3𝑋2 +  3𝑋2 ≤ 500 

5𝑋2 + 5𝑋3 ≤ 700 

9𝑋3  ≤ 100 
 

𝑋𝐽 ≥ 0, J = {1,2, 3} 

𝑀𝑖𝑛𝑍 = 180𝑋1 + 200𝑋2 

SLC 

4𝑋1 + 4𝑋2 ≥ 120 

2𝑋2 + 5𝑋3 ≥ 80 

𝑋1 + 3𝑋3  ≥ 100 
 

𝑋𝐽 ≥ 0, J = {1,2 


